

# 衡阳:让投资者“一见钟情”的兴业乐土

导语

降低用地成本、减免建设收费、支持招大引强、扶持新兴产业、支持科技创新、奖励经营贡献、支持企业上市、优化发展环境……衡阳出台的“黄金30条”，释放出吸引投资者眼球的政策红利，让衡阳日益成为投资者“一见钟情”的兴业乐土。香港建滔集团董事局主席张国荣说，建滔集团在全国超过10个省市投资布局了项目，衡阳的投资环境出类拔萃，让建滔情有独钟、充满信心。

事实上，衡阳近年来以开放的政策环境、健全的法治环境、诚信的人文环境和优质的服务环境，吸引了一大批战略项目相继落户。

近日，本报记者走访发现，大家高度肯定市委、市政府关心企业、服务企业、帮扶企业的措施和行动，直言衡阳优良的营商环境坚定了大家的投资信心、减少了企业负担、提升了综合效益。



政务服务中心主任戴新贤：

**把“最后一公里”缩短为“零距离”**

■本报记者 易成章 整理

近年来，政务服务中心认真贯彻市委、市政府关于“放管服”改革的决策部署，创新推行“两集中、两整合、两公开”改革，着力做好“集、规、服、网”四字文章，不断优化营商环境，持续释放改革红利，着力实现企业群众办事“只进一扇门”“最多跑一次”，企业和群众“获得感”持续上升。具体来说，该中心着力推行“四办”：

一是集中办。市委、市政府投资5000万元打造高品质服务平台，强力推行行政审批“两集中、两到位”改革，部门审批职能向行政审批服务科集中，行政审批服务科成建制向政务中心集中，部门向窗口授权到位，所有审批事项在政务中心一站式办理到位。

二是规范办。积极推进审批项目分类管理和流程再造，将所有进驻事项分为即办件、一审一核件和承诺件三种类型，并分类编制流程清单。

三是全程代办。市委、市政府强力推进建设领域行政审批制度改革，成立项目建设代办服务中心，实行“一窗受理、一并办理、一站办结”审批模式。

四是网上通办。积极推进互联网+政务服务工作，实现线上线下融合，让政务服务插上信息化翅膀。

一系列改革措施的推行，把“最后一公里”缩短为“零距离”，真正实现了“一门、一窗、一网”“一站式”服务。



南岳生物制药有限公司  
董事长兼总经理肖汉族：

**衡阳经济发展环境有了质的飞跃**

■本报记者 莫雪松

“我来衡阳五年多了，深切感受到衡阳经济发展环境方面发生的巨大变化，特别是这两年，更是有质的飞跃。正因为如此，我们企业才敢不断追加投资，坚定扎根衡阳！”昨日，南岳生物制药有限公司董事长兼总经理肖汉族在接受记者采访时深有感触地说。

“前不久，郑建新书记和邓群策市长组织召开企业家座谈会，体现市委、市政府对产业发展的重视，对企业家的尊重。”肖汉族说。

“有一件事让我很感动。”他说，“去年8月，时任市长的郑建新到公司调研并现场办公时，得知公司生产用血浆原料短缺这一困难后，亲自带我们到省里协调。”今年年初，公司获批两个新浆站，解决了制约企业发展的瓶颈问题。“企业的具体困难他记在心里，落实在行动上，这种务实的工作作风令人敬佩。”

说到政府职能部门，肖汉族感触也很深，“去年以来，税务、药监、科技、卫计等部门多次到我们这里调研和解决困难。”

肖汉族还告诉记者，白沙洲工业园区管委会和白沙投服务企业、助推企业发展的意识非常强，定期到企业来排忧解难。

营商环境的优化，坚定了公司扎根衡阳的决心。公司最初与市政府协议投资2.8个亿，如今已累计投入7个亿。



湖南华新国际贸易有限公司  
副总经理周娟：

**良好的营商环境为企业发展插上翅膀**

■文 / 本报记者 谢小青  
图 / 本报记者 罗盟

“这里有便捷的交通、完善的设施，更重要的是，这里的营商环境吸引了我们。”湖南华新国际贸易有限公司副总经理周娟在接受采访时如是说。

公司起步之初，没有办公场所，启迪孵化中心免费提供办公室；公司办理证照，在高新区工商税务联合办事大厅一站式就办理好了。有什么困难，一个电话，高新区招商局、经发局等部门上门服务。回想起公司一路走来，衡阳市及高新区给予的大力支持，周娟十分感激。

近些年，衡阳市在优化营商环境上下足了功夫。2017年底，衡阳市出台《促进招商引资工作的若干措施(试行)》，措施第三条规定，对新引进符合本市产业发展规划的生产性企业租赁标准厂房的，自投产之日起2年内给予其厂房租金全免奖励。

湖南华新国际贸易有限公司旗下的衡阳跨境电商产业园是全市首家跨境电商产业园，为高新区乃至全市加快产业转型、发展外向型经济提供了动力。“产业园先由公司建设，高新区再给予补贴。”周娟介绍，衡阳跨境电商产业园跨境验收产业平台通过海关部门验收后，将为综保区等跨境电商公司提供海外建仓、国际物流、清关服务等。

公司成立时只有3个人，短短1年多时间，已发展到30人。周娟对公司发展满怀信心。

神州顺利办衡阳运营中心经理周艳霞：

**省心办税带给我满满幸福感**

■文 / 图 本报记者 黄洁

近几个月以来，神州顺利办衡阳运营中心经理周艳霞的心情舒畅了许多，因为她所负责的办税业务一下变简单了，衡阳整体营商环境的变化让她省心省力，收获了满满的幸福感。

今年7月，衡阳市国税、地税合并，新组建成衡阳市税务局。国地税合并后，进一家门、叫一个号，到一扇窗、办所有事，成为纳税人的办税新体验。

神州顺利办衡阳运营中心就是此项改革的受益者。“合并前，我们要跑两个地方，排队、填表、签字、送材料等工作也要两次。合并后，实现了‘一厅通办’，省去了重复排队、填表等工作和两头跑的麻烦，办事效率大大提高。真切地让我们感受到国地税合并带来的好处。”周艳霞笑着对记者说。

新变化同样表现在网络上。国地税合并前，网上办税使用两套系统。合并后，两个系统整合为一个，登录地址、登录名称、登录密码都变为一个，纳税人只需要登录一个系统，就可以办理原国税、地税系统业务，纳税申报更省心省时。

“网络办理给我们纳税人带来很大的便利。”周艳霞如是说。